

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Социальная защищенность ЦЕНТР «ПЕРЕЕЗЖАЕТ» НА САХАЛИН

25—28 НОЯБРЯ В ЮЖНО-САХАЛИНСКЕ СОСТОИТСЯ УЧРЕДИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ ГОРНИКОВ РОССИИ

О ЦЕЛЯХ и задачах предстоящего съезда рассказывает председатель городской организации НПГ В. М. Тращенко:

— Независимый профсоюз горняков существует как межреспубликанская структура (в него вошли НПГ Украины, Казахстана, Белоруссии и других республик). По мере того, как республики стали отделяться, республиканские НПГ стали создавать у себя координирующие органы. В огромной России же нет такого органа, хотя региональные профсоюзы существуют в Кузбассе, Вор-

куте, Подмосковье, на Урале. Вот почему решили создать свой, российский НПГ.

Почему учредительный съезд решили проводить на Сахалине? Когда организаторы просчитывали все предстоящие расходы, решили, что было бы удобнее собраться где-нибудь посередине между Москвой и Дальним Востоком. Но шахтеры острова вышли с предложением провести этот съезд в Южно-Сахалинске. Во-первых, они нашли спонсоров, которые оплатят это мероприятие (250 тысяч рублей). Во-вторых, на Сах-

алине в силу отдаленности острова от центра отстает рабочее движение. Вот и организаторы решили оживить этот край проведением съезда. Соберутся на него всего 150 делегатов. Норма представительства: один человек от первой организации НПГ. От Прокопьевска в съезде примут участие семь человек.

Еще раз хочу подчеркнуть, что нам сегодня нужен российский координирующий орган. Это ни в коем случае не руководящий орган, ведь структура НПГ построена на конфедеративной основе. Пока собственником остается Российское государство, нам придется заключать с ним соглашение, вести переговоры. Вот и нужен орган, который бы работал в интересах российских горняков.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

№ 215 (15845)

Вторник, 19 ноября 1991 года

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 71360 экз.

Цена 5 коп.

Российский Закон о гражданстве принят в первом чтении

МОСКВА. (РИА). Проект республиканского Закона «О гражданстве РСФСР» принят в первом чтении 15 ноября парламентом России. В нем предусмотрено, что, хотя субъекты РСФСР могут иметь собственное гражданство, все граждане республик в составе РСФСР являются одновременно гражданами РСФСР. В проекте признается и наличие союзного гражданства. Проект Закона должен быть доработан с учетом замечаний и предложений до 10 декабря.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

условиях предстоящей либерализации цен.

Шохин сообщил также, что предполагается ввести минимум заработной платы, который будет регулярно пересматриваться с учетом изменений прожиточного минимума. Он, однако, заявил, что правительство России «не станет своей задачей повышать минимальную зарплату до прожиточного минимума».

По словам Шохина, ряд готовящихся указов Президента РСФСР связан с поддержкой особо нуждающихся слоев населения.

ных трудностей, связанных с переходомпольской

начале большого количества по своим запросам. Вместе с тем

ИТОГИ РАБОТЫ АПТЕКИ КАП-АНАМУР

ЖАЛОБА О РАСТОЧИТЕЛЬСТВЕ МЕДИКАМЕНТОВ ВРАЧАМИ

I. ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

КОГДА мы 26 апреля 1991 года праздновали открытие аптеки «Кап-Анамур» (КА) шампанским и икрой, то были убеждены, что наш необычный эксперимент — строительство и введение в эксплуатацию немецкой аптеки в Прокопьевске — будет удачным. Но даже самые смелые оптимисты не могли предвидеть, что лишь через 6 месяцев наша аптека, имея около 200—400 посещений и в среднем 300—600 видов выданных лекарств в день, будет относиться к самым большим аптекам города.

Основное значение аптеки «Кап-Анамур» заключается все же в том, что ряд важных лекарственных средств можно купить в Прокопьевске только или в подавляющем большинстве в одноэтажном здании, которое замыкает комплекс зданий поликлиник на проспекте Строителей. К таким медикаментам относятся: эуфиллин и ингаляторы для лечения астмы, лекарства от кашля и откашивающие средства для бронхотерапии, практически все

витамины и психофармакология, а также популярные средства, как противоревматические мази и эластичные бинты.

С самого начала функционирования аптеки КА система цен и оплаты соответствовала аналогичной системе регулярных государственных аптек: так мы взяли самый низкий (дотированный) государственный уровень цен для нашего ассортимента и решили, что младенцы, хронические больные и инвалиды будут получать свои лекарства по рецептам бесплатно. На их долю в общем обороте аптеки КА приходится более 50 процентов медикаментов, которые подлежат выдаче только по рецептам.

Благодаря хорошей поддержке со стороны горздравотдела и особенно его руководителя доктора Зиневского мы не имели практически недостатка в русском аптечном персонале, без чьей незаурядной компетенции и заинтересованности в работе аптека КА не могла бы функционировать. Четырех сотрудников (3 женщин и 1 мужчину) мы хотели бы поблагодарить особен-

но сердечно за их участие в ежедневной работе аптеки.

Аптека КА открыта с 9 до 13 час. и с 14 до 17 час. (в пятницу до 16 час.); в субботник, воскресные и праздничные дни аптека закрыта. Ассортимент аптеки включает в себя лекарства, выдаваемые только по рецепту (около 90 проц.), а также идущие в свободную продажу. Подавляющая часть клиентов приходит на посетителей ближайшей детской поликлиники. К постоянной клиентуре относятся также взрослые люди, посещающие поликлиники № 1 и 3, а также специализированную на проспекте Ленина.

II. СНАБЖЕНИЕ МЕДИКАМЕНТАМИ

ТРУДНО организовать доставку лекарств из Германии, находящейся более чем за 7000 км. Со дня открытия аптеки мы успешно осуществили два рейса на грузовиках и один авиарейс с медикаментами в Прокопьевск без потерь на дальних дорогах, что ввиду возмож-

ных трудностей, связанных с переходом польской границы, представляется чрезвычайно удивительным. Несколько не легче было организовать транспортировку по воздуху, особенно трудно было преодолеть участок от международного аэропорта «Шереметьево» до «Домодедова».

В то время, когда пишутся эти строки, в пути находится новый транспорт. Из Германии в Брест движется грузовик фирмы КА, где 6 ноября состоится передача груза медикаментов. Он будет погружен на 2 грузовика из Прокопьевска (оба грузовика фирма подарила вместе с другими 10 машинами Прокопьевскому кооперативному предприятию «Тонар»).

III. РАСТОЧИТЕЛЬСТВО МЕДИКАМЕНТОВ

ХОТЯ мы до сих пор преодолеваем многочисленные транспортные проблемы, КА не в состоянии поставить в Прокопьевск неограниченное количество медикаментов, так как мы тоже ограничены в наших финансах. Поэтому экономное расходование поставленных медикаментов — необходимое условие, что само собой разумеется при всеобщем дефиците медикаментов. Каково же было наше удивление, когда мы увидели, что значительная часть русских врачей склонна к расточительному обращению с нашими медикаментами.

Расточительство медикаментов происходит по трем направлениям:

1. Выписка не тех или ненужных медикаментов.
2. Одновременная выписка до 7 дорогостоящих медикаментов.
3. Необоснованное наз-

начение большого количества определенных медикаментов.

Неправильное назначение медикаментов происходит так часто, что приходится сомневаться в соответствии некоторых врачей. К примеру, нам предъявили много рецептов, по которым от простой простуды детям назначался антибиотик ампициллин. Последний имеет широкий спектр действия, но даже студенты первого курса знают, что большинство простудных заболеваний вызывается вирусами, поэтому их лечение с широким спектром воздействия нецелесообразно. Тем не менее наш запас ампициллиновой суспензии, специально предназначенный детям, был растрочен почти без остатка. Если в будущем больным детям действительно потребуется ампициллин, у нас его больше нет (как и в государственных аптеках).

Или представьте себе: в то время, когда в прокопьевских клиниках вынуждены экономить в пределах допустимого (например, повторное использование одноразовых шприцев, канюль, катетеров и т. д.), врачи поликлиник щедро выписывают пациентам с сравнительно безбидными заболеваниями медикаменты на общую сумму свыше 1000 рублей (если в основу положить немецкие закупочные цены и обменный курс рубля и марки). Очевидно, под рукой удобные списки лекарственных средств КА, и эти врачи забыли, где и в каких условиях они живут и работают.

Другими словами: даже КА не в состоянии (и не по своей воле) реализовать коммунистическую мечту беззаботно тратить по своим запросам. Вместо этого мы требуем в пользовании нашими медикаментами соблюдение основного закона капиталистического хозяйствования: экономное обращение с ограниченными ресурсами.

Аптека «Кап-Анамур» выступила с самого начала против третьей формы расточительности — тенденции к ненужной выписке огромного количества лекарств — путем установления максимального количества медикаментов, предназначенных для выдачи на руки. Многие врачи пытаются обойти установленные нормы, назначая пациентам максимальное количество лекарств на нескольких рецептурных бланках.

Так, недавно один пациент предъявил нам 4 рецепта на противоревматическое средство «Вольтарен». Каждый рецепт был выписан на разные фамилии. Когда мы выдали пациенту лекарство по одному рецепту, а остальные три аннулировали, то он прямо перед аптекой со злостью разорвал эти недействительные рецепты и тем самым невольно доказал свою и своего врача попытку обмана.

Мы ясно представляем себе, что вменяемая в вину врачам практика выписывания таких рецептов часто зависит от желания самих пациентов, кроме лечения острых заболеваний создать у себя дома запас лекарств, которых они смогут пользоваться в трудное время различных дефицитов. С их точки зрения эта застасливость оправдана: они из своего большого и печального опыта знают, что полные полки в апте-

(Окончание на 2-й стр.).

ИТОГИ РАБОТЫ АПТЕКИ КАП-АНАМУР

ЖАЛОБА О РАСТОЧИТЕЛЬСТВЕ МЕДИКАМЕНТОВ ВРАЧАМИ

(Окончание. Начало
на 1-й стр.).

ке — это неожиданная, кратковременная возможность, которую следует немедленно использовать. А большая часть запасенных лекарств в худшем случае неправильно либо, в лучшем случае, вообще не применяется.

Это накопление лекарственных средств особенно сказывается на снабжении медикаментами всего населения, так как оно ведет к быстрому исчерпанию ограниченных лекарственных запасов в аптеках, то есть к тому прискоренному состоянию, против которого люди напрасно пытаются защититься путем подобных покупок.

Само собой разумеется, лечащий врач имеет прежде всего обязательства перед своими пациентами. Но в сегодняшнем кризисном положении здравоохранения он должен думать и о последствиях своего щедрого обращения с медикаментами, сказывающимися на общем снабжении лекарствами. Он должен понимать, что если он сегодня своим пациентам выписывает тройную дозу лекарств, то в

варения, так как они более других нуждаются в ней. Но когда нам в течение одного только дня предъявили буквально 70 рецептов на эту смесь, мы проверили 15 рецептов из детской поликлиники № 5, что на Тыргане. Результат был ошеломляющим: только один рецепт был верен. Дело дошло до крайности: в коммерческих отделах появляются голубые баночки со смесью «IMPRESS» по 25 руб. за штуку. Неплохой бизнес, если принять во внимание тот факт, что аптека «Кап-Анамур» выдает эти голубые баночки предполагаемым нуждающимся совершенно бесплатно. Было бы интересно знать, кто и сколько зарабатывает на этом бизнесе?..

В любом случае социальная деятельность фирмы «Кап-Анамур» сводится к абсурду. Мы приехали в Прокопьевск не для того, чтобы снабжать лекарством спекулянтов.

Мы считаем, что частичное разбазаривание дефицита медикаментов Прокопьевска является следствием укоренившегося разбазаривания; как только принятые меры со-

мь будем обращаться именно к главврачам. Для контроля мы требуем указывать на всех рецептах разборчиво диагноз (в противном случае рецепты не будут приниматься). Если подобные нарицания не будут в самое короткое время устранены, то для нас возникает вопрос о целесообразности нашей дальнейшей работы в городе шахтеров.

IV. МЕРЫ, ПРЕПЯТСТВУЮЩИЕ РАЗБАЗАРИВАНИЮ МЕДИКАМЕНТОВ

ХОТЯ большинство врачей Прокопьевска относятся к медикаментам, предоставляемым «Кап-Анамуром» им и их пациентам, с большой ответственностью, разбазаривание медикаментов некоторыми из них приняло между тем такие размеры, которые вынуждают нас к принятию мер, препятствующих этому. В сущности, речь идет о врачебном самоконтроле, а затем и со стороны вышестоящих органов здравоохранения города, которое мы бы хотели убедительно попросить оказать соответствие

рые мы вынуждены принять в настоящее время как неизбежную альтернативу, о чем сами глубоко сожалеем.

V. ПРИЧИНЫ РАЗБАЗАРИВАНИЯ

ПУСТЫЕ полки государственных аптек и расточительное обращение с медикаментами «Кап-Анамур» имеют общую причину: до смешного низкие цены на лекарство. Например, ампициллин, необходимый при лечении воспаления легких, стоит меньше килограмма картофеля (по базовым ценам). Так как ни один изготовитель лекарств в мире не будет делать медикаменты по убыточным ценам, а у государства недостает громадных средств для оказания помощи, пустые полки в государственных аптеках заполнить нечем. Если в исключительных случаях медикаменты есть, как в настящее время в «Кап-Анамур», то до смешного низкие цены стимулируют их разбазаривание.

Существуют попытки получить по возможности больше и по возможности бесплатно, не взирая на то, что употребить можно только малую часть полученного, а большая часть пропадет, так как это мало волнует покупателя из-за низких цен.

Эта закономерность характерна не только по отношению к лекарствам, но и к другим продуктам, и она объясняет в большей степени убожество развалившейся советской экономической системы.

Против порожденной плановой экономикой пары близнецов — дефицита и расточительства существует только одно действенное противоядие: реальные цены. Но так

базаре или в коммерческих магазинах по ценам, в 10 раз превышающим их стоимость.

VI. ПОДРОЖАНИЕ СВОБОДНО ПРОДАВАЕМЫХ МЕДИКАМЕНТОВ

ЧТОБЫ уменьшить разбазаривание свободно продаваемых лекарств и других медикаментов, мы будем повышать цены на них, так как они не имеют социального значения. В то же время эти медикаменты по рецептам будут выдаваться бесплатно трем вышеназванным социальным группам, а другим продаваться по низким ценам, для пенсионеров цены будут уменьшены в 2 раза, чтобы они соответствовали низкому уровню пенсии.

VII. ПРИМЕНЕНИЕ СРЕДСТВ ОТ ПРОДАЖИ

СРЕДСТВА от продажи медикаментов аптекой «Кап-Анамур» до сих пор, после отчисления средств на нужды аптеки (куда входит и содержание немецких руководителей аптек), передавались рабочему комитету по социальным вопросам, в целом 10000 руб., которые включаются в те 800000 социальных рублей, которые были выручены от продажи шахтерам сапог (пара по 100 руб.). Впрочем, некоторые пары всплывли снова на базаре или в коммерческих магазинах, где продавались по дос-тойной цене в 1500 рублей.

Русские сотрудники аптек получают, как и их коллеги в системе здравоохранения, зарплату, недостаточную для того, чтобы прокормить свои семьи. Поэтому аптека, чувствуя

VIII. ЗАБАСТОВКА МЕДИКОВ

ЗАПЛАНИРОВАННАЯ забастовка медиков заставляет и нашу аптеку решать: бастовать или работать дальше. У нас двойственное отношение к планируемой забастовке (мы не затрагиваем здесь позицию русских сотрудников аптеки, без которых нормальное функционирование аптеки вряд ли возможно). С одной стороны, аптека призвана улучшить снабжение населения дефицитными медикаментами, который ухудшился еще больше в результате забастовки аптеки. С другой стороны, «Кап-Анамур» поддерживает требования медработников об улучшении условий труда, так как это является необходимым шагом для всеобщего преодоления кризиса в системе медобслуживания. Но на более высоком диалектическом уровне появляются новые большие сомнения в целесообразности забастовки: учитывая планируемую Президентом Ельциным большую экономическую реформу, мы считаем, что сейчас забастовка медиков несвоевременна. Этим все «за» и «против» не исчерпываются.

Решающим, на наш взгляд, фактором остается необходимость сотрудничества с русскими коллегами. КА преследует цель активной помощи в области здравоохранения вашей страны, поэтому мы должны действовать вместе. Поэтому мы письменно обратились в забастовочный комитет с просьбой дать рекомендации, как вести себя работникам аптек во время возможной забастовки врачей, но ответа еще не получили.

Мы благодарим доцентов педагогического

и о последствиях своего щедрого обращения с медикаментами, сказывающихся на общем снабжении лекарствами. Он должен понимать, что если он сегодня своим пациентам выписывает тройную дозу лекарств, то в распоряжении его будущих пациентов их вообще не окажется. Такое положение может произойти с молочной смесью «IMPRESS», предназначеннной для грудных детей, если расゴочительность врачей будет продолжаться и дальше. Мы договорились с детскими поликлиниками, что детскую смесь «IMPRESS» можно выписывать только грудным детям с нарушениями пище-

лията.

Мы считаем, что частичное разбазаривание дефицита медикаментов Прокопьевска является следствием укоренившегося разбазаривания; как только принятые меры со стороны контроля медиков и вышестоящих органов здравоохранения докажут свою состоятельность, мы с легким сердцем откажемся от контроля со своей стороны. Предлагаемые меры состоят из информации и контроля: в информационных мерсприятиях мы будем обращать внимание врачей на разумное назначение и просить их назначать только самое необходимое. С этой целью

приведены на презентации межвузовской программы «Неразрушающий контроль и диагностика», прошедшей 13 ноября в центре международной торговли. Директор программы, доктор технических наук Николай Аleshin в интервью корреспонденту РИА отметил в то же время, что в области контроля и диагностики советская наука занимает в мире передовые позиции. За прошедшие три года участвующими в программе вузами разработано 33 типа приборов, 10 из которых мирового уровня. Автор-

ющих этому. В сущности, речь идет о врачебном самоконтrole, а затем и со стороны вышестоящих органов здравоохранения города, которое мы бы хотели убедительно попросить оказать соответствие в этом вопросе лично, так как разбазаривание медикаментов касается не только «Кап-Анамура», но и в основном всех аптек города. Если в отдельных поликлиниках будет продолжаться разбазаривание медикаментов, мы не будем в сроки принимать все их рецепты. Мы просим всех, кто искренне заинтересован в дальнейшем обеспечении медикаментами больных Прокопьевска, поддержать меры, кото-

экономической системы.

Против порожденной плановой экономикой патриотов — дефицита и расточительства существует только одно действенное противоядие: реальные цены. Но так как фирма «Кап-Анамур» прибыла в Прокопьевск в первую очередь с целью оказания гуманитарной помощи тем, кто не в состоянии платить за медикаменты по рыночным ценам, мы должны попытаться предотвратить этот постепенно растущий уровень разбазаривания с помощью контроля, хотя мы и знаем, что этот контроль не достаточен, раз медикаменты «Кап-Анамура» могут продавать на

лай.

Русские сотрудники аптеки получают, как и их коллеги в системе здравоохранения, зарплату, недостаточную для того, чтобы прокормить свои семьи. Поэтому аптека, чувствуя ответственность за их судьбу, делает им доплату в размере 200—400 рублей в месяц. Кроме того, ежемесячно в фонд аптеки перечисляются 500 рублей, которыми по своему усмотрению распоряжаются русские сотрудники.

В будущем мы планируем покупать на большую часть наших вырученных средств новые медикаменты (особенно лечебные травы) на возникающих русских биржах.

как вести себя работникам аптек во время возможной забастовки врачей, но ответа еще не получили.

Мы благодарим документов педагогического института г. Новокузнецка за быстрый перевод статьи с немецкого на русский язык и компьютерных специалистов центральной городской больницы Прокопьевска за оказание быстрой помощи в подготовке статьи к сдаче в печать.

Бернхард ШУППЕ, представитель комитета Кап-Анамур в Прокопьевске.

Сообщает Российское информационное агентство

Позиции — передовые

НА ДИАГНОСТИКУ СОВЕТСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ВЫДЕЛЯЕТСЯ СЛИШКОМ МАЛО СРЕДСТВ, ОДНАКО СОВЕТСКАЯ НАУКА В ЭТОЙ ОВЛАСТИ ЗАНИМАЕТ ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

МОСКОВА. (РИА). 800 миллионов рублей за 5 лет было истрачено советской промышленностью на диагностику оборудования и конструкций с целью предупреждения поломок и аварий. Это составляет 0,05—0,1 процента от общей стоимости изделий. За это же время в США на подобные цели была выделена сумма в 25 миллиардов долларов, что

от стоимости изделий составило 12—20 процентов. В результате экономии на диагностике в техническом контроле только на исправление дефектов в газовой промышленности Советский Союз в год тратит 500 миллионов рублей. Убытки от поломок и аварий в СССР составили 30 процентов от общей стоимости изделий. в США — 7,5 процента. Эти данные были

приведены на презентации межвузовской программы «Неразрушающий контроль и диагностика», прошедшей 13 ноября в центре международной торговли. Директор программы, доктор технических наук Николай Аleshin в интервью корреспонденту РИА отметил в то же время, что в области контроля и диагностики советская наука занимает в мире передовые позиции. За прошедшие три года участвующими в программе вузами разработано 33 типа приборов, 10 из которых мирового уровня. Автор-

Предсказывает астролог Павел Глоба:

ТРЕТЬЯ ОШИБКА ЕЛЬЦИНА МОЖЕТ СТАТЬ ДЛЯ НЕГО РОКОВОЙ.

С.ПЕТЕРБУРГ. (РИА). Введение свободных рыночных цен может стать третьей, роковой ошибкой Бориса Ельцина, считает астролог Павел Глоба. Первыми двумя он назвал совмещение Ельциным должностей Президента и премьер-министра и введение чрезвычайного положения в Чечено-Ингушетии. По мнению Глобы, совершив третью ошибку, Ельцин может не удержаться у власти.

В ближайшие месяцы астролог предсказывает начало политических страстей. В Чечено-Ингушетии позже последует период относительного спокойствия, затем снова возникнет напряженность. Кроме того в недалеком будущем на востоке страны Глоба видит возможность возникновения катастрофы, характер которой он не уточнил.

УЧАСТИЛИСЬ АВАРИИ НА ШАХТАХ ДОНБАССА

ДОНЕЦК. (РИА). Еще одна авария произошла на шахте в городе Углерад, где этим летом погибло более 30 шахтеров. В ночь на 15 ноября на шахте Южно-Донбасская № 3 возник пожар. Загорелась лента транспортера конвейерного штревка. Однако никто не пострадал. Сегодня горняки под землю не спустились, там находятся лишь горноспасатели, которые ведут борьбу с огнем.

Случай на Южно-Донбасской № 3 — очередное свидетельство неблагополучного положения на шахтах Донбасса. Накануне в городе Торезе похоронили четырех шахтеров шахтоуправления «Волынское». Причина их гибели — обрыв каната при спуске комбайна по наклонному стволу. Много несчастных случаев произошло в этом году из-за перебоев в поставках на шахты крепежного леса.



В 72-Й ШКОЛЕ в одном первом и втором классах преподают французский и английский языки. Классы делят на две группы.

Такой эксперимент решили провести сами учителя. Французский язык преподает Марьяна Ивановна Сидорова, английский — Любовь Алексеевна Голубева. Они сами составили программу обучения, занимаясь детей формой подачи материала при помощи стихов, песен, рисунков, игр. Первоклашкам нравятся занятия. Они изучают иностранный язык как бы в игре, постепенно запоминая новые иностранные произношения.

На снимках: Л. А. Голубева преподает английский язык.

Фото
Н. Бабарицкого.



Из редакционной почты

СТО ЛЕТ БЕЗ ТРЕХ

«Вы служите,

СТО ЛЕТ БЕЗ ТРЕХ

ДЕТСТВО, юность и молодость Анастасии Ивановны Домарат прошли в белорусском селе Солон. В канун Великой Отечественной войны судьба забросила ее в далекий Иркутский край, а в 1968 году приехала в шахтерский Прокопьевск, да так и осталась здесь навсегда.

Всю жизнь Домарат проработала в колхозе, освоила многие специальности сельского хозяйства, награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Родила и воспитала четырех детей, один сын погиб в боях с немецко-фашистскими оккупантами.

Сейчас Анастасия Ивановна живет у дочери Марии Алексеевны Банщиковой на улице Рудничной. Ей 97 лет, стала плохо видеть, слышать, но по-прежнему деятельна — помогает по дому, с удовольствием смотрит телевизор.

Е. ЛИВЩИЦ.

Социально-бытовая сфера: все для человека?

Когда перестанут унижать

и почему в городе не решаются некоторые продовольственные проблемы?

ПРОЧИТАЛА статью «Ненужный риск». В своем интервью Т. Самойленко, заведующая горторготделом, в решительной форме объявила, что талоны за август на сахар и винно-водочные изделия отовариваться не будут ввиду того, что работники торгували, прикидываясь непонимающими, отоваривали фальшивые талоны. Скажите, пожалуйста, в чем виноваты простые люди, которые эти талоны не поддельвали? Разве зиноваты покупатели, что сахар невозможно было купить вовремя по простой причине, что его не хватало? По какому праву Самойленко отменяет ранее объявленное председателем облсовета Тулеевым решение, что все талоны на сахар будут отоварены?

В конце августа Самойленко давала интервью, что масла сливочного много и оно портится. Так почему Тамара Анатоль

евна вместе с Карабатовым не приняла решение начать отоваривать за сентябрь всего на несколько дней раньше, чтобы жители города не ели порченый продукт? Лучше пусть стынет, пусть люди травятся. Почему нет быстрого решения в продовольственной проблеме?

Я с мая не могу купить комбиорм: такие огромные очереди, люди готовы задушить друг друга за 20 килограммов кормовой смеси. Кто упорядочит торговлю? Кто обязан этим заниматься? Когда нас перестанут унижать водкой, комбиормом и прочим? Разве нельзя для пенсионеров сделать добре дело, развезти комбиорм по домам? По-моему, пенсионеры эти услуги не отказалось бы оплатить. Если для этого на город выделить две машины, было бы достаточно. Но об этом наш горсовет ничего не знает. Про

ще в газете написать: председатель Совета упустил контроль за распределением продовольствия.

Я понимаю, что всего мало, что трудно, но ведь надо думать, как помочь людям? Неужели трудно упорядочить время привоза молочных продуктов? Занимают очередь в 4.30 утра, а молоко привозят то в 10, то в 11, а то и в час дня, люди измучены, инвалиды стоят за тремя литрами молока по пять-семь часов. Как вы думаете, это можно продумать? Сделать график привоза. Мы, простые потребители, не можем отоварить талоны, а цыгане свободно торгуют водкой, при этом не платят налога, как в любом цивилизованном государстве. Почему не продумать, как уменьшить спекуляцию? Есть прокуратура, УВД, есть горсовет. Есть закон о налоге, почему не брать

этот налог со спекулянтов, хотя бы 40 процентов? Ведь вы же осведомлены, надеюсь, что спекуляция идет от горторговли. В капитанах бизнесмен обязан платить налоги, и скрытие доходов карается законом. Раз мы возвели спекуляцию в ранг бизнеса, надо же думать. Скажете, нет правовой основы? Так обращайтесь выше, добивайтесь, чтобы она была. Пусть богатые становятся богаче, но и бедных надо защищать.

Если так сделать, то можно найти деньги и на милицию, и на здравоохранение, и учителям. Налоговая политика государства есть основное богатство страны. А так до рынка не дойти никогда. Прошу извинить за резкое выражение мыслей, но делать что-то надо, сколько можно выжидать?

Н. ТОГИЛЬЦЕВА,

«Вы служите, мы вас подождем!»

СЕГОДНЯШНИМ ПРИЗЫВНИКАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО, ЗЕНКОВСКОГО И РУДНИЧНОГО РАЙОНОВ, ИХ БЛИЗКИМ БЫЛИ ПОСВЯЩЕНЫ ВЕЧЕРА, КОТОРЫЕ ПРОШЛИ ВО ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА И ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

СО ЗВУКАМИ марша «Прощание славянки» уже почти век связана прощание и проводы. В эти дни он звучал как напоминание о том, что очень скоро заблестят пуговицы на кителях и шинелях, заскрипят новенькие сапоги и пойдет солдатской службы срок.

Никто не говорит, что служить в армии легко, тем более в такое сложное время. Но если ты человек, если ты мужчина, значит, понимаешь: защищать кровь свой, близких своих, мир и покой — дело гуманное, дело нравственное. И неважно в данном случае, к какому классу, партии, группе, кругу принадлежащий, какую веру исповедуешь, каковы твои пристрастия и антиподы. Ведь в конечном счете не партиям, не вождям, не догмам служить, а общему нашему Отечеству.

Такими словами можно передать основной смысл напутствий, ко-

торые прозвучали в адрес призывников. В разнообразной программе вечеров ребят ждали состязания и конкурсы, музыкальные турии, популярный сейчас армрестлинг и даже возможность перевоплотиться в известных героев Володю Шарапова и Джеймса Бонда.

Шутки шутками, но и силу показать надо было. Ведь справиться с 24-килограммовой гирей тоже не каждый сможет. А самых сильных, ловких и находчивых ждали призы. Теплые слова и песни-посвящения звучали для мам, жен и подруг — для тех, кто остается ждать. Свои выступления завтрашим солдатам подарили ребята из шоу-студии «Обруч» и национальный ансамбль «Скоморохи». А в заключение для любителей потанцевать была дискотека.

И. МЕРШАВКА,
инструктор горкома
ДОСААФ.

К ВАШИМ УСЛУГАМ
**АСКО-
ПРОФ!**



ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ИМИ, И «АСКО-ПРОФ»
БУДЕТ ЗАБОТЬСЯ О ВАС.

ПЕРВАЯ в истории СССР независимая акци-
онерная страховая компания «АСКО»

ПРЕДЛАГАЕТ СТРАХОВАНИЕ
ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ
НАШИ УСЛОВИЯ:

КАЛЕНДАРЬ

игр 28-го чемпионата СССР по хоккею с шайбой среди мастеров класса «А» второй лиги.

Восточная зона

- 23-24 ноября «Рубин» (Тюмень) — «Шахтер».
- 27-28 ноября «Спутник» (Нижний Тагил) — «Шахтер».
- 1-2 декабря СКА «Металлург» (Серов) — «Шахтер».
- 7-8 декабря «Шахтер» — «Мотор» (Барнаул).
- 14-15 декабря «Шахтер» — «ШВСМ» (Усть-Каменогорск).
- 18-19 декабря «Шахтер» — «Кедр» (Томск)
- 18-19 января «Шахтер» — «Авангард» (Уфа).
- 22-23 января «Шахтер» — «Южный Урал» (Орек).
- 26-27 января «Шахтер» — «Маяк» (Самара).
- 4-5 февраля «Нефтехимик» (Нефтекамск) — «Шахтер».
- 8-9 февраля «Россия» (Краснокамск) — «Шахтер».
- 12-13 февраля ...

Автомобиль страхуется на случай его похищения, повреждения или уничтожения в результате АВАРИИ (в том числе и по вине водителя);

УГОНА;
ХИЩЕНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ЗАПЧАСТЕЙ;
БОЯ СТЕКОЛ КАМНЯМИ;
ВОЗДЕЙСТВИЯ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ.

Кроме того, по желанию клиента автомобиль может быть застрахован:

на случай потери ТОВАРНОЙ СТОИМОСТИ;
на возмещение ущерба, причиненного клиентом «АСКО» другому участнику аварии за поврежденный автомобиль (ГРАЖДАНСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ).

Также клиент может застраховать от несчастного случая всех пассажиров автомобиля на сумму до 3000 рублей на каждое штатное место.

Страховая сумма по автомобилям иностранного производства также может быть увеличена против розничной цены. Тарифные ставки на уровне государственных.

Страховое возмещение «АСКО» выплачивает пропорционально соотношению страховой суммы и розничной цены на автомобиль.

При непрерывном страховании в «АСКО» клиентам предоставляется скидка с платежа в размере 10 процентов за каждый год безаварийной эксплуатации.

«АСКО» — это са-

мостоятельная коммерческая страховая компания с годовым оборотом в десятки миллионов рублей.

«АСКО» — это высокая репутация: полис, выданный «АСКО», действует на всей территории СССР; выплата страхового возмещения производится в течение 72 часов после происшествия.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ «АСКО» — ЗАБОТА О КЛИЕНТЕ.

Напоминаем: работники «АСКО-проф» будут рады помочь всем, кто к нам обратится.

Поздравляю!

Раису Петровну ИВАНОВУ с юбилеем.
Желаем удачи, радости,
добра.
Любви, забот, тревог,
успеха.
Ни капли слез, а кучу смеха.
Весны в душе,
большой мечты,
Здоровья, счастья,
теплоты!
Дочь, зять, внучка.

СНИМУ

благоустроенную квартиру или частный дом на полгода на Красном Углекопе. Семья 4 человека. Порядок и оплату гарантируем.

Тел. посредника 90-61, доб. 21-64, после 18 час.

квартиру в районе школ № 1, 2 или 29. Семья 2 человека. Или куплю.

Тел. 3-70-79 до 16 час., кроме субботы и воскресенья, спросить Ержневу Людмилу.

комнату или квартиру (желательно на Тыргане).

Тел. 3-93-80, после 17 часов.

ТЕЛЕФОН

АДРЕС: УЛ. КАРЛА ЛИБКНЕХТА, 4.

2-69-59, 2-26-88.

2-комн. квартиру улучшенной планировки в 4 микрорайоне на 3-4-комн. на Тыргане по договоренности.

Обращаться: ул. Есенина, 18-146.

2-комн. благоустроенную кооперативную квартиру на Тыргане в 8 микрорайоне на 2- и 1-комн. на Тыргане. Воз-

можность переселения в 3-комн. на Тыргане на 3-м этаже.

1-комн. благоустроенную квартиру в Топках на равноценную в Прокопьевске.

Обращаться в Прокопьевске: пер. Станционный, 1 (около ж-д моста).

электропечь «Мечта-15» с духовойкой в упаковке на новый холодильник по договоренности.

Писать: Прокопьевск, главпочтamt, до востребования, предъявителю паспорта У. ПО № 140000.

КОЛЛЕКТИВ шахты имени Калинина скорбит по поводу смерти заместителя начальника участка № 16

ШЕИНА

Александра

Викторовича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

18-19 декабря «Шахтер» — «ШВСМ» (Усть-Каменогорск).
18-19 января «Шахтер» — «Кедр» (Томск)
22-23 января «Шахтер» — «Авангард» (Уфа)
26-27 января «Шахтер» — «Южный Урал» (Орск).
4-5 февраля «Шахтер» — «Маяк» (Самара).
8-9 февраля «Нефтехимик» (Нефтекамск) — «Шахтер».
12-13 февраля «Россия» (Краснокамск) — «Шахтер».
22-23 февраля «Нефтехимик» (Нижnekамск) — «Шахтер».
26-27 февраля «Шахтер» — «Рубик» (Тюмень).
1-2 марта «Шахтер» — СКА «Металлург» (Серов).
10-11 марта «ШВСМ» (Усть-Каменогорск) — «Шахтер».
14-15 марта «Мотор» (Барнаул) — «Шахтер».
18-19 марта «Кедр» (Томск) — «Шахтер».
23-24 марта «Шахтер» — «Ермак» (Ангарск).
28-29 марта «Сокол» (Красноярск) — «Шахтер».

АДМИНИСТРАЦИЯ шахты «Красногорская» просит неработающих пенсионеров пройти перерегистрацию в отделе кадров шахты до 1 января 1992 года. При себе иметь трудовую книжку.

ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СЛУЖБ ПРЕДПРИЯТИЙ

АРЕНДНО-акционерное предприятие Прокопьевский завод шахтной автоматики реализует по договорной цене (250 рублей) таблицы удержания подоходного налога, рассчитанные на один рубль заработной платы: на холостяков, одиноких и малосемейных граждан; по таблице один подоходного налога; по таблице два подоходного налога; с сумм районного коэффициента.

Таблицы разработаны на основании Закона РСФСР «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства». Заявки необходимо направлять по адресу: Прокопьевск, ул. Сафоновская, 28, ПЗША или по телефону 3-7148.

Оплата производится как наличными, так и по безналичному расчету.

КУПЛЮ

видеоаппаратуру и бытовую технику импортного производства.

Тел. 2-45-77, с 9 до 18 часов.

ПРОДАЮ
автомобиль ВАЗ-2103
1974 г. выпуска.

Обращаться: ул. Охотская, 39, трамвай № 4, 5, 9, остановка «ЦГБ».

грузовую дизельную машину «Робур».

Тел. 2-92-13.

ПРОДАЮ на Тыргане.
3-комн. кооперативную квартиру на Тыргане в 8 микрорайоне на 2-й и 1-комн. на Тыргане. Возможны варианты.
Пр. Строителей, 91-16.

2-комн. квартиру (р-н горного техникума) на 2-й и 3-комн. на вокзале. Первый и последний этажи не предлагать.
Тел. 3-05-25, 97-1-07.

4-комн. благоустроенную квартиру с телефоном в районе ж/д вокзала на 1-комн. и 3-комн. или две 2-комн.
Тел. 2-41-45.

4-комн. улучшенной планировки квартиру (4-й этаж, вода горячая, холодная круглосуточно) на две 2-комн. на Тыргане, одну желательно в 3-4 микрорайонах (первый и последний этажи не предлагать).

Адрес: ул. Обручева, 75-121.

2-комн. благоустроенную квартиру в 4 микрорайоне на две 1-комн.

Обращаться: пр. Ленина, 22-49.

2-комн. квартиру на две 1-комн.

Пр. Гагарина, 45-22.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане (1-й этаж) на 2-комн. в любом районе.

Тел. 3-57-12.

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретари — 2-34-75; зам. ответ. секретари и отдела фотоподшивки — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-29-13; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; отдела писем — 2-55-95, бухгалтерии — 2-28-03.

2-комн. благоустроенную кооперативную квартиру (30 кв. м., на Тыргане, 3-й этаж) на «УАЗ-469» или 452.

Писать: г. Новосибирск, 650117, Академгородок, до востребования, паспорт XII-ЕТ № 609526.

1-комн. благоустроенную квартиру на Ясной Поляне в р-не магазина «Восход» на 2-й или 3-комн. по договоренности в центре или на Тыргане или куплю.
Тел. 2-37-20.

2-комн. квартиру в Новокузнецке на 2-3-комн. в Прокопьевске.

Тел. в Прокопьевске 3-43-72.

1-комн. благоустроенную квартиру в Киселевске (р-н обувной фабрики) на равнозенную в Прокопьевске на Тыргане.

Обращаться в Прокопьевске: ул. Есенина, 88-33.

2-комн. улучшенной планировки (телефон, лоджия, 2-й этаж) в Джамбуле на равнозенную в

Прокопьевске, Новокузнецке, Кемерове, Мысках, Междуреченске.

Обращаться: 484022, Джамбул, Телецентр, 5-6 Тел. 3-32-33, 4-45-81.

1-комн. квартиру в Ашхабаде (есть газ, застекленная лоджия) на 2-й или 1-комн. в Прокопьевске, Новокузнецке.

Тел. в Прокопьевске 2-53-88.

с духовкой в упаковке на новый холодильник по договоренности.

Писать: Прокопьевск, главпочтamt, до востребования, предъявителю паспорта XII-ЛО № 649047.

новый двухкамерный холдинг, новый цветной телевизор, новый мотоцикл «ИЖ-5» с колесами на импортную бытовую технику или видеокамеру.

Тел. 3-91-03.

кожаную куртку китайского производства на стекну или мягкую мебель или на большой холдинг.

Тел. 3-71-24.

видеокамеру «Орион» в упаковке на благоустроенную 2- или 3-комн. квартиру или продам.

Писать: 653000, до востребования, паспорт XII-ЛО № 610690.

большие стекну и кухонный гарнитур с мойкой на любую благоустроенную жилплощадь по договоренности или куплю.

Тел. 2-14-77.

ВАЗ-21063 1989 г. выпуска на 2-3-комн. квартиру, желательно кооперативную в 3-10 микрорайонах.

Писать: 653036, до востребования, предъявителю паспорта XII-ЛО № 582288.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

ШИНА
Александра
Викторовича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ линейно-технического цеха № 2 Новокузнецкого эксплуатационно-технического узла связи глубоко скорбит по поводу бывшему коллеге наименование старейшего работника

ЛЕВЧЕНКО

Владимира Андреевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ погрузочно-транспортного управления ассоциации «Прокопьевск и др. уголь» глубоко скорбит по поводу трагической гибели

ВОЖЕГОВА

Геннадия
Спиридоновича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ИСПОЛКОМ Центрального районного Совета народных депутатов, Центральный районный Совет выражают соболезнование председателю Центрального райсовета Лидии Константиновне Адамчук по поводу трагической смерти ее мужа Юрия Григорьевича.

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА.